

沈晓明会见出席博鳌经安论坛第二届大会嘉宾

# 希望对湖南多提宝贵意见建议



10月29日,观众(中)在长沙国际会议中心参观展览。当日,博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛第二届大会博览会在湖南长沙开幕。 新华社图

## 沈晓明参观第二十四届中部农博会 不断提高农博会办会质效



三湘都市报10月29日讯 29日上午,省委书记沈晓明来到长沙国际会展中心巡馆,参观第二十四届中国中部(湖南)农业博览会。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作重要论述精神,不断提高农博会办会质效,为实现农业农村现代化作出更大贡献。

沈晓明首先来到湖南农业发展展区、湖南农业公用品牌展区,了解农业产业化发展成果,并参观了茶叶、蔬菜、水果、渔业等特色产品展示。他说,湖南农业资源丰富、农产品种类多,要着力培育一批品质优良、地域特征鲜明、市场竞争力强的品牌,提高农产品增加值,带动农民持续增收,更好赋能乡村振兴。

走进农业农村部定点帮扶县展区、中部五省展区、援藏援疆展区及主宾省海南展区等,海南的“新奇特优”水果、新疆的鲜果干果、湖北的香菇莲藕……让人目不暇接。沈晓明一路走一路看,不时与参展企业负责人交流,希望不断增加优质农产品供给,让群众享受现代农业发展成果。

本届农博会还新设了预制菜产业专馆,吸引了近200家企业参展。沈晓明来到长沙县预制菜展区,查看食材展示并了解预制菜产业发展情况,鼓励用好“湘菜”品牌优势,充分挖掘预制菜市场潜力,做强湖南预制菜本土品牌。

在现代农业装备展区,中联重科、湖南农夫、益阳富佳等农机生产企业携新产品参展。沈晓明仔细询问农机作业性能、油料成本、销售价格等情况,强调要立足自主创新,做大做强龙头企业,推动农机制造提质升级,提升现代农业装备水平。

参观中,沈晓明表示,一年一度的农博会已成为展示中部地区乃至国内外农业新产品、新技术、新成果的重要窗口,在展示农业成就、发展现代农业、加强区域交流、促进国际农业技术交流与贸易合作、助力乡村振兴等方面发挥了重要作用。要突出市场化办会方向,进一步完善可持续发展机制,吸引更多重点农业企业和高端农产品参展,推动农博会提质增效。要立足湖南农业领域特色优势,充分发挥农博会平台作用,突出产业合作,把办会和招商更好结合起来,加快建设农业强省。

省领导吴桂英、谢卫江、张迎春参加巡馆。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

三湘都市报10月29日讯 29日上午,省委书记沈晓明在长沙会见了来湘出席博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛第二届大会的博鳌经安论坛大会荣誉主席、斯洛文尼亚前总统图尔克等嘉宾。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东,菲律宾前总统阿罗约,新西兰前总理希普利,巴基斯坦前总理阿巴西,博鳌经安论坛大会主席、国家禁毒委副主任曾伟雄,新加坡前副总理黄根成,泰国前副总理兼外长敦,博鳌亚洲论坛东道地代表、海南省委常委、常务副省长巴特尔,斯里兰卡议会国家安全监督委员会主席维拉塞克拉等嘉宾,省领导李殿勋、吴桂英、谢卫江、张迎春参加会见。

沈晓明代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎,对博鳌亚洲论坛长期以来给予湖南的支持表示感谢。他说,博鳌亚洲论坛是兼具亚洲特色和全球影响的国际交流平台,成立22年来,在凝聚各方共识、深化区域

合作、促进共同发展等方面发挥了独特作用。湖南是人口大省、经济大省,科教发达、文化厚重,开放包容,当前正锚定习近平主席描绘的“三高四新”美好蓝图,全力推进各项工作落地见效。希望各位嘉宾通过本次论坛对湖南打造内陆地区改革开放高地多提宝贵意见建议,在促进湖南经济社会发展和对外交往交流方面发挥积极作用。

图尔克祝贺湖南在经济社会发展和安全等方面取得的成就。他说,第一次来到湖南,对湖南在农业、工程机械、汽车制造和计算产业等方面的发展印象深刻。在刚刚结束的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上,习近平主席向世界宣布中国将坚持推进高水平对外开放,为各国开放合作提供更多机遇。博鳌经安论坛尤其关注安全、和平与经济的协调发展,没有安全就没有和平,就没有经济发展可言。愿以此次论坛为契机,进一步深化与湖南的交流合作,共同应对经济发展面临的风险挑战,携手推动世界经济可持续发展。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

## 博鳌经安论坛第二届大会在长沙开幕

图尔克李保东出席 李殿勋阿罗约致辞

三湘都市报10月29日讯 29日上午,博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛第二届大会博览会在长沙开幕。博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛大会荣誉主席、斯洛文尼亚前总统图尔克,博鳌亚洲论坛秘书长李保东出席。省委副书记李殿勋,博鳌亚洲论坛理事、菲律宾前总统阿罗约致辞,副省长周海兵主持,博鳌亚洲论坛新任理事候选人、巴基斯坦前总理阿巴西,博鳌亚洲论坛理事、新加坡前副总理黄根成,博鳌亚洲论坛新任理事候选人、泰国前副总理兼外长敦,斯里兰卡议会国家安全监督委员会主席维拉塞克拉,中日韩合作秘书处秘书长李熙燮,联合国难民署驻华代表卢佩赫,外交部亚洲司大使于红出席。

李殿勋代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎,对长期以来关心支持湖南经济社会发展的各界朋友表示感谢。他说,发展承载着各国人民对美好生活的向往,安全牵动着国际社会越来越多的关切。当今世界,科

技创新版图加速重构,经济政治格局深度调整,面临百年未有之大变局。越是面临挑战,越需要对话交流、携手合作。本次大会以“全球发展 共享安全”为主题,研判风险挑战,寻找应对之策,对于促进各国友好合作、推动全球持续发展,具有重要意义。当前,湖南正锚定“三高四新”美好蓝图,加快推动高质量发展,我们将以更大的力度深化改革,以更加包容的姿态融入全球创新网络 and 世界经济循环,以更高水平的对外开放促进经济转型升级、社会治理变革和民生保障改善。

阿罗约说,当今世界地区冲突加剧,国际安全面临考验。为了全球安全和发展共同利益,国际社会应努力建立有效机制,减少安全担忧,通过对话达成共识、解决争端。希望博鳌亚洲论坛能够为此指明方向。

开幕式后,与会嘉宾参观了展览。

■湖南日报全媒体记者 杨佳俊 三湘都市报全媒体记者 潘显璇

## 总投资78.65亿元,五年后投产 大湘西首个超大“充电宝”开工



三湘都市报10月29日讯 今日上午,湖南省辰溪抽水蓄能电站项目正式开工。此项目是“十四五”期间国家在大湘西地区唯一一个规划建设抽水蓄能项目,电站总装机120万千瓦,概算总投资78.65亿元。工程建设总工期56个月,首台机组发电工期47个月,计划2028年9月首台机组发电,2029年6月全面投产。

该项目位于辰溪县田湾镇选场村湖池、修溪镇八家塘村锁石坡,是国家“十四五”重点实施项目,由中电建(辰溪)能源开发有限公司具体实施。“双碳目标”背景下燃煤火电发展受限,我省电网电力供应紧张,辰溪抽水蓄能电站一方面可为电网提供安全可靠的电力供应,另一方面可通过调峰、填谷起到双倍削减系统负荷峰谷差的作用,缓解电网调峰紧张局面。

该电站距拟接入的怀化北500kV变电站直线距离18km,距长沙市直线距离约260km,对于破解制约大湘西地区承接产业转移、发展先进制造业的能源保障瓶颈,具有十分重要的意义,全面投产运行后,每年可节约标煤约45.2万吨,减排二氧化碳约96万吨。

■全媒体记者 李琪 通讯员 杨剑